



PREGOVARAČKA RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I  
VOĐENJE PREGOVORA U OBLASTI PRAVNE TEKOVINE  
KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO POGLAVLJE 24 –  
PRAVDA, SLOBODA I BEZBJEDNOST



Br: 04/1-905/24- 1344

11. april 2024.

**ZAPISNIK S TEMATSKE SJEDNICE PREGOVARAČKE RADNE GRUPE ZA POGLAVLJE 24 NA TEMU  
BORBE PROTIV TRGOVINE LJUDIMA, BORBE PROTIV TERORIZMA I SARADNJE U OBLASTI  
DROGA**

*Tematska sjednica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 (PRG24) na temu borbe protiv trgovine ljudima, borbe protiv terorizma i saradnje u oblasti droga održana je 11. marta 2024. s početkom u 14.00 časova, u svečanoj sali Ministarstva unutrašnjih poslova. Na tematskoj sjednici prisutni su bili članovi/ice PRG24, predstavnici/e Vrhovnog suda, Vrhovnog državnog tužilaštva, Specijalnog državnog tužilaštva, Ministarstva zdravlja, Ministarstva unutrašnjih poslova, Uprave policije, kao i Ministarstva evropskih poslova. Sjednica je sazvana u cilju kvalitetne pripreme za predstojeći XIII sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, zakazan za 13. i 14. mart 2024. u Podgorici, u hibridnom formatu.*

U uvodnom izlaganju, šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 **Jovana Mijović** osvrnula se na značaj predstojećeg sastanka Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, uz podsjećanje da je riječ o jednoj od najvažnijih platformi za prezentovanje rezultata i razmjenu informacija u oblasti vladavine prava između Crne Gore i Evropske komisije. S tim u vezi, pozvala je prisutne na adekvatnu i blagovremenu pripremu za sastanak, ističući značaj poštovanja predviđene satnice te nedvosmislenog i konciznog odgovora na interesovanja evropske strane. Naglašavajući da od obaveza koje proističu iz poglavlja 23 i 24 zavisi budućnost pregovaračkog procesa s EU, izrazila je uvjerenje da će crnogorska strana predstojeći sastanak iskoristiti da na najbolji mogući način prezentuje ostvarene rezultate u svim podoblastima poglavlja 24.

Zamjenik šefice Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 **Miloš Radonjić** informisao je da su evidentne pozitivne poruke Evropske komisije te da postoje dobri izgledi da će, uz adekvatno predstavljanje postignutih rezultata od početka pregovora do danas te realizaciju preostalih aktivnosti u kratkom roku, Crna Gora u bliskoj budućnosti dobiti Izvještaj o ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR). To bi, kako je kazao, predstavljalo prekretnicu u smislu procesa pristupanja EU, ne samo u odnosu na oblast vladavine prava, već i u pogledu ostalih pregovaračkih poglavlja. Istakao je da se, u cilju dobijanja IBAR-a, ključne reforme moraju okončati u naredna dva mjeseca, dodajući da je sastanak Pododbora dobra prilika da se u neposrednoj komunikaciji s evropskim partnerima predstave najnoviji rezultati.

Shodno detaljnoj agendi Pododbora koja je bila predmet diskusije, tokom tematske sjednice su prezentovani ključni izazovi koji su pred Crnom Gorom u predstojećem periodu kada su ove oblasti u pitanju. Posebna pažnja je posvećena preventivnom i represivnom mehanizmu borbe protiv trgovine ljudima, uspostavljanju bilansa rezultata, posebno s aspekta pravosnažnih presuda, a bilo je riječi i o jačanju institucionalnih kapaciteta i zaštiti žrtava. Kada je u pitanju borba protiv terorizma, dat je osvrt na

interesovanja EK u vezi sa strateškim, zakonodavnim i institucionalnim okvirom, zatim na preventivne mehanizme protiv ekstremizma i radikalizma, kao i na implementaciju Zajedničkog akcionog plana za borbu protiv terorizma na Zapadnom Balkanu. Na planu saradnje u oblasti droga, poseban osvrt dat je na pitanje uspostavljanja bilansa rezultata i potrebi jačanja kapaciteta za borbu protiv ilegalne trgovine droge. Dodatno, predmet razgovora bili su i planovi Crne Gore u cilju unapređenja uslova za efikasno skladištenje i uništavanje zaplijenjene droge.

Takođe, dogovoreni su izlagači po pojedinim tačkama detaljne agende Pododbora te opseg informacija koji je potrebno prezentovati. Dogovoreno je da se i nakon tematske sjednice, kroz usmenu komunikaciju, preciziraju sva dodatna pitanja od značaja za uspješno učešće crnogorske delegacije na XIII sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.

\*\*\*

Tematskom sjednicom je predsjedavala šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 **Jovana Mijović** (Ministarstvo unutrašnjih poslova). Na sjednici je uzeo učešće i **Miloš Radonjić**, zamjenik šefice Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 (Ministarstvo evropskih poslova), koji je upoznao s prethodnom praksom organizacije Pododbora i ukazao na ključne aspekte na koje bi trebalo obratiti pažnju u cilju adekvatne pripreme.

Sjednici su prisustvovali i: **Bojana Bandović**, koordinatorka za mjere iz nadležnosti sudstva (Vrhovni sud), **Maja Raspopović**, koordinatorka za mjere iz nadležnosti Vrhovnog državnog tužilaštva, **Jovanka Krunić**, koordinatorka za mjere iz nadležnosti Specijalnog državnog tužilaštva, **Tijana Šuković**, koordinatorka za oblast borbe protiv trgovine ljudima (Ministarstvo unutrašnjih poslova), **Vesna Moračanin**, koordinatorka za mjere iz nadležnosti Ministarstva unutrašnjih poslova, **Sofija Kastratović**, koordinatorka za mjere iz nadležnosti Ministarstva zdravlja, **Marko Stanković**, koordinator za oblast policijske saradnje (Uprava policije), sekretarka Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 **Svetlana Rajković** (Ministarstvo evropskih poslova).

Poziv za učešće na tematskoj sjednici upućen je i predstavnicima nevladinog sektora koji su članovi Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24. Predstavnici nevladinog sektora nijesu prisustvovali tematskoj sjednici, ali su opravdali svoj izostanak.

Sjednica je zaključena u 15.00 časova.

**Zapisnik sačinila:**

**Svetlana Rajković**, sekretarka Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24



**Zapisnik odobrila:**

**Jovana Mijović**, šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24

